

# Беларусь и Турция активизируют работу в рамках БРИКС:

## биржевые структуры Минска и Стамбула подают пример

**На вопрос «Станет ли БРИКС площадкой для реализации экономического потенциала Беларуси?», который задавала «ЭГ» в одном из предыдущих номеров (№ 86 за 15.11.2024), первой дает ответ Белорусская универсальная товарная биржа (БУТБ). Она заявила о готовности использовать растущий потенциал международного объединения.**

С важным игроком на международной экономической арене — Турцией, которая, как и Беларусь, сотрудничает с БРИКС в статусе партнера, достигнута договоренность по линии БУТБ и Стамбульской товарной биржи (Istanbul Ticaret Borsasi, İSTİB).

В ходе состоявшихся в Стамбуле переговоров между первым заместителем председателя правления БУТБ **Ольгой Горелик** и президентом İSTİB **Али Копузом** озвучено намерение сторон активно использовать свой статус государств — партнеров БРИКС с целью развития трансграничной биржевой торговли в двустороннем и многостороннем форматах.

По словам руководителя турецкой биржи, достигнутый уровень взаимодействия между Минском и Анкарой важно перенести на биржевую сферу. А. Копуз выразил уверенность, что именно вступление Беларуси в сообщество БРИКС на правах государства-партнера поможет развитию контактов между деловыми кругами стран — участниц перспективного международного объединения.

О. Горелик отметила, что по итогам работы за январь-октябрь 2024 г. Турция вошла в первую десятку стран по сумме сделок на белорусской биржевой площадке. Товарооборот турецких компаний составил более 17 млн USD, что показало рост, превышающий в 2,5 раза показатели за аналогичный период 2023 г.

Базовым условием позитивной динамики взаимодействия стало обогащение струк-

туры товарных позиций. Белорусские компании экспортировали в Турцию пиломатериалы, сахар, пшеничный глютен, сухое молоко, лом черных металлов и льняное волокно, в то время как из Турции импортировали полиэфирную пряжу и нити для нужд текстильной промышленности. Стороны ведут работу по расширению номенклатуры товарных поставок за счет продукции агропромышленного комплекса.

**Справочно:** по информации БУТБ, на 01.11.2024 на бирже аккредитованы 102 резидента Турции. С начала года их количество увеличилось в 1,5 раза.

По данным белорусского посольства в Анкаре, в 2023 г. взаимный товарооборот с Турцией составил более 1 млрд USD. Инвестиционное сотрудничество между странами осуществляется в основном за счет работы турецких компаний в белорусских СЭЗ.

Вне всякого сомнения, статус страны-партнера позволит Беларуси более активно включиться в работу БРИКС по вопросам экономики. Ведь наряду с такими функциональными компонентами объединения, как Новый банк развития, глобальный процесс дедолларизации, доступ к инфраструктурам мировых рынков сырья и логистических коридоров «Восток-Запад», «Один пояс, один путь», «Север-Юг», БРИКС подразумевает возможность участвовать в межведомственных рабочих группах, что и демонстрирует своим примером БУТБ.

**Андрей ЕРМОЛОВИЧ**